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Consiglio Comunale
Gruppo Consiliare  Futuro a Sinistra
Modena, 29 ottobre 2015
Al Sindaco di Modena

Alla Presidente del Consiglio Comunale di Modena

                                                INTERROGAZIONE URGENTE
Oggetto: Ridimensionamento rete scolastica
Pur nella consapevolezza che sia indispensabile proseguire nella riorganizzazione della rete scolastica in Istituti Comprensivi, si ritiene che il dimensionamento  delle dirigenze scolastiche proposta sia dannoso per gli obiettivi che da sempre alimentano l'azione del Comune di Modena. 

                                                                 Premesso 

- che il Ministero non ha emanato nessuna nuova norma in previsione di un ulteriore riduzione delle dirigenze;

- che il Comune di Modena e l'intera provincia ha già ridotto negli anni precedenti le dirigenze, fino a crearne alcune numericamente “mostruose” per complessità;

- che i parametri nazionali ancora validi per ogni singolo Istituto Comprensivo prevedono un numero di alunni pari a 900 – 1000;

Si ritiene

inaccettabile la proposta di dimensionamento della rete scolastica presentata dall'Assessore in commissione, con Istituti che prevedono aggregazioni di oltre 1600 alunni; col rischio di vedere

compromessa la qualità del sistema scolastico modenese, causa l'estrema complessità nella gestione ed organizzazione di unità scolastiche così grandi.  

Inaccettabile anche il fatto che si perdano autonomie scolastiche, quando nessuno l'ha imposto.

                                                            Si interroga

                                       l'Assessore all'istruzione per conoscere:

- le motivazioni di fondo che inducono un taglio di autonomie, anziché una sola riorganizzazione delle stesse;

-le ragioni che portano a ritoccare gli Istituti Comprensivi già operanti, col rischio di creare solo problemi organizzativi in scuole che avrebbero bisogno di stabilità per programmare con continuità le attività di apprendimento;

- se dispone delle competenze necessarie per sapere in modo approfondito cosa significhi la gestione, la programmazione e la valorizzazione sia del personale scolastico, che delle attività educative e se è consapevole che la proposta avanzata non è coerente con il ruolo dell'Ente Locale che ha come mission la promozione della qualità dell'istruzione scolastica.
Francesco Rocco, Capogruppo
(Si autorizza la diffusione a mezzo stampa) 
